

刘平:戒烟戒酒省钱资助贫困学生

□晚报记者 宋风

西华县“小火柴”QQ群是一个由志愿者组建的爱心公益群，其宗旨是帮助有困难的农村孩子，让他们快乐成长。倡导建立这个QQ群的人是刘平，他不仅是一名公益事业志愿者，同时也是一名义务献血志愿者。目前，刘平已无偿献血24次，累计献血量达9600毫升。

资助贫困学生

刘平是西华县人，目前在周口市城区烟草专卖局(公司)工作。1997年，参加工作不久的刘平看到一个希望工程的公益公告，广告画面中贫困孩子渴望读书的眼神让他很不好受。“一定得想法帮帮他们，尽自己的绵薄之力。”刘平说。随后，他跟爱人商量后，通过河南省希望工程办公室联系了信阳山区的一个孩子，坚持每年开学为这个孩子寄去学费，逢年过节再寄去一些生活用品，直到这个孩子完成学业。

当时，刘平的收入并不高。为了节省开支，用省下的钱资助这个孩子，他戒掉了烟酒，甚至舍不得买一件新衣服。刘平的同事被感动了，纷纷加入到资助贫困学生的行列。

建立爱心QQ群

一天，刘平从朋友口中得知西华县一

所农村小学没有操场，孩子们从来没有上过体育课和美术课，并且由于父母常年在外打工，孩子们享受不到家庭的温暖。他希望能为这些孩子们做点什么。于是，他与十多名朋友一起到学校看望这些孩子们，为他们送去了书包、衣服等物品。回来后，刘平向朋友们提出建一个公益QQ群的建议，希望发动更多的网友与他们一起帮助这些孩子们。刘平的建议得到朋友们的认可，“小火柴”QQ群就此成立。

“小火柴”QQ群在西华县先后开展了“关爱留守儿童、共建和谐家园”、“关爱空巢老人”、“关爱孤儿学生”等公益活动，同时还资助多名孤儿贫困生。目前，“小火柴”QQ群已有300多名爱心人士加入。

2015年1月，西华县小火柴志愿者联合会成立，西华县民政局成功注册。这将进一步推动该县公益事业的发展。

坚持义务献血

刘平记得自己第一次献血是在1998年。此后，他坚持每年义务献血，并且逐渐由每年一次增加到每年两次。

刘平不但自己献血，而且还向同事们宣传无偿献血的相关知识，带动身边的人参与无偿献血。在他的影响下，他的十多名同事开始尝试献血。2012年3月，周口



刘平

图片由刘平提供

市中心血站工作人员打电话告诉刘平，周口市临床用血告急。得知消息后，他匆匆赶回单位，向领导建议，号召大家前去支援，并带头献血。在他的感召下，西华县

烟草局职工、河南中烟工业有限责任公司驻西华工作人员及社会人士纷纷加入献血队伍，解决了周口市中心血站的燃眉之急。

姜颜颜：爱管闲事的好心人

□晚报记者 宋风

在太康县城，由姜颜颜发起组建的叶子帮办志愿服务队急人所急，倾心为弱势群体服务。如今，“有事找叶子，叶子帮你办”的说法已在太康县城流传开来。

成立志愿服务队

叶子帮办志愿服务队于2013年成立，现有注册会员23名，开展的业务有叶子家政、叶子红娘、叶子咨询、叶子帮扶、叶子热线等志愿服务项目。姜颜颜就是该团队的发起人。

叶子帮办志愿服务队成立两年来已为30多对大龄青年成功牵线搭桥，帮助200多名失业人员或进城务工人员找到工作。

积极参与公益活动

今年4月份，姜颜颜和当地志愿者在太康县城发起爱心理发活动，并把每个月的1日和15日定为志愿服务义剪日。每到志愿服务义剪日，姜颜颜就和志愿者一起为环卫工人、老年人、儿童等弱势群体免费理发。

在一次爱心活动中，姜颜颜得知板桥镇一个叫李芝的女孩家庭贫困，自幼母亲就不在身边。第二天，姜颜颜和志愿者张璐一起

带着学习用品、生活用品和慰问金等前往板桥镇看望李芝。临别时，李芝依依不舍地问：“阿姨，您还来吗？”姜颜颜看着可怜的小女孩，心中一阵酸楚，说：“来，肯定来，你以后就叫我妈妈吧！”

热心助人

今年10月12日，叶子家政帮办志愿服务微信群接到太康县居民李先生的求助。李先生称，当天7时30分，他的妻子送8岁女儿上学，由于女儿刚转入县城学校，对新环境不适应，逃学走失。很快，这条消息通过叶子帮办志愿服务队成员迅速扩散。40分钟后，一名微信网友告知姜颜颜，在学校5公里外的毛庄镇大王庄附近发现一名女孩与李先生的女儿特征相似。姜颜颜立即请该网友看住这个女孩，通知李先生前去辨认。10分钟后，李先生打来电话告诉姜颜颜，这个女孩就是他的女儿。

今年10月19日凌晨，环卫工人蒋某在打扫卫生时被一辆摩托车撞倒，司机驾车逃逸。蒋某被路过的爱心人士送到医院。来到医院后，蒋某神志不清，说不出家人的联系方式。姜颜颜和志愿者通过网络迅速扩散这一消息，帮助蒋某与家人取得联系。



姜颜颜与李芝合影

图为由姜颜颜提供

